



## Posudek oponenta diplomové práce

**Název práce:** Dějiny vzdělávání v Domažlicích v letech 1945 - 1968

**Autor / autorka práce:** Bc. Jana Kůstková, Dis.

**Obor studia:** Pedagogika volného času - navazující

**Posudek vypracoval:** prof. ThLic. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

**Datum:** 17. srpna 2020

### Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce si vytkla za cíl popsat dějiny vzdělávání ve městě Domažlice a to v poválečném období let 1945 – 1968. Zvolené období je pro dějiny školství a vzdělávání velmi zajímavé, neboť se v něm odráží společenské a kulturní proměny, jako boj o přijetí zákona o tzv. jednotném školství, nástup totalitní komunistické moci a s tím spojené ideologické působení na mládež a zároveň i perzekuce těch, kteří se nechtěli smířit s novými pořádky. Zvolené téma a vytýčený cíl se autorka pokusila naplnit především na základě dochovaných archivních pramenů – školních kronik, kronik družin mládeže a městské kroniky. Pro správné uchopení tématu autorka konzultovala i tištěné prameny jako jsou almanachy, odborné či popularizační práce a v nezbytné míře i internetové zdroje. Metodologicky bylo postupováno metodou přímou, komparativní a synchronní, což je zcela adekvátní vzhledem ke zpracovávanému tématu.

Na diplomové práci oceňuji kritický přístup autorky k písemným pramenům, kdy je nepřebírá slepě bez komentáře, ale je si vědoma toho, že zápisy do školní kroniky jsou velmi silně poznamenány panující oficiální ideologií, jak ostatně sama v úvodu a závěru své práce při hodnocení pramenů konstatuje.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 91 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 400, jejich provedení není vždy v souladu s metodickou příručkou. Tak kupříkladu u kroniky, která nemá číslované stránky, se uvádí jako bližší určení citace kupříkladu „zápis k roku 1950“ apod. Stejně tak, je-li na stejné stránce pod sebou v poznámkovém aparátu citován stejný zdroj, stačí uvést slovem „tamtéž“. Seznam použitých zdrojů je na diplomovou práci uspokojivý. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit též za dostačující pro diplomovou práci.

### Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení velmi dobře, a to s ohledem na průběh obhajoby diplomové práce.

*prof. Martin Weis*